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del giorno, e acconsento a quello dell'onorevole Fu-
sco. (Segni di approvazione) 

PRESIDENTE. L'onorevole Sperino mantiene la sua 
proposta? 

SPERINO. Ritiro il mio ordine del giorno, ed ac-
consento a quello dell'onorevole Fusco. {Segni di 
approvazione) 

PRESIDENTE. Per conseguenza rimane una sola 
proposta. 

Do facoltà di parlare all'onorevole Luzzatti per 
fare una dichiarazione. 

LUZZAITI, Io devo fare una breve dichiarazione in 
nome mio e dei miei amici. 

L'interpretazione dell'onorevole Fusco, intera-
mente diversa dalla circolare dell'onorevole mini-
stro, dichiara che non vi debba essere alcuna vio-
lazione dei buoni principi! economici e delle leggi 
amministrative vigenti, agli uni e alle altre raffer-
mando il suo ossequio. 

Questa essendo l'opinione mia e dei miei amici, 
dichiaro che voteremo quell'ordine del giorno. {Ila-
rità) 

PRESIDENTE. Per conseguenza verremo ai voti. Co-
loro, i quali approvano la proposta dell'onorevole 
Fusco sono pregati di alzarsi. 

(È approvata.) 
( Viva ilarità — Conversazioni animate — Ru* 

inori.) 
La seduta è sospesa per 5 minuti. 
Si riprende la seduta. 
Prego gli onorevoli deputati di riprendere i loro 

posti e di far silenzio. 

PRESENTAZIONE DI UN DISEGNO DI LEGGI PER IL 
CONDONO DEI DEBITI DI MASSA DEI MILITARI CONGEDATI. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro della guerra ha 
facoltà di parlare. 

MAZÈ DE LA ROCHE, ministro della guerra. Di con-
certo coll'onorevole mio collega delle finanze, mi 
pregio di presentare alla Camera un disegno di 
legge per il condono del debito di massa ai militari 
congedati. (Y. Stampato, n° 184) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro della 
guerra della presentazione di questo disegno di 
legge, che sarà stampato e distribuito agli onore-
voli deputati. 

L'ordine del giorno reca lo svolgimento della pro-
posta di legge del deputato Pericoli Pietro per gua-
rentire gli interessi degli operai nelle costruzioni di 
fabbriche, nelle miniere e negli opifizi. 

L'onorevole Pericoli Pietro è presente ? 
Voci. Non è presente. 
{Entra nell'Aula, V onorevole ministro delle fi-

nanze.) 

ANNUNCIO DI UNA INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO SELLI 
AL MINISTRO DELLE FINANZI CIRCA I BILANCI DEFINI-
TIVI E L'ESPOSIZIONE FINANZIARIA. 

PRESIDENTE. Essendo présente l'onorevole mini-
stro delle finanze, rileggo una domanda d'interro-
gazione che fu già annunziata alla Camera, rivolta 
ai ministro stesso. 

« Il sottoscritto chiede interrogare l'onorevole 
ministro delle finanze sul giorno in cui intende fare 
la esposizione finanziaria e presentare il bilancio 
di definitiva previsione e la situazione del Tesoro. 

cf. Sella. » 
Chiedo all' onorevole ministro delie finanze se e 

quando intenda di rispondere a questa interroga-
zione. {Continuano le conversazioni nell'Aula) 

MAGLI ANI, ministro delle finanze. Ottemperando 
alla legge di contabilità, mi onorerò di presentare 
alla Camera la situazione del Tesoro per l'esercizio 
del 1878... 

Voci. Più forte. 
PRESIDENTE. {Conforza) Prego di far silenzio. Non 

sento neppure io. 
MINISTRO DELLE FINANZE. Io diceva che nel giorno 

15 di questo mese sarò in grado di presentare alla 
Camera la situazione del Tesoro già stampata, rela-
tiva all'esercizio del 1878; ed in quell'occasione 
risponderò anche all'interrogazione dell'onorevole 
Sella. Dichiarerò allora in qual giorno potrò essere 
in grado di presentare il bilancio definitivo e poi di 
fare l'esposizione finanziaria. 

PRESIDENTE. È soddisfatto l'onorevole Sella? 
SELLA. Ringraziò l'onorevole ministro delle sue 

dichiarazioni. 
PRESIDENTE. Sta bene. 

SVOLGIMENTO DELLA PROPOSTA DI LEGGE, FATTA DAL 
DEPUTATO SANGUINETTI ADOLFO PER L'AGGREGAZIONE 
DEL COMUNE DI OSIGLI* AL MANDAMENTO DI MILLE-
SIMO. 

PRESIDENTE. L'onorevole Pencoli Pietro non es-
sendo presente, passeremo al numero successivo 
dell'ordine del giorno, cioè allo svolgimento delia 
proposta di legge dell'onorevole Sanguinetti Adolfo 


